

Вели следствие, а довели до слез родители

Специалисты по работе с семьей и психологи в социальной сфере Государственного бюджетного учреждения города Севастополя Центр социальной помощи семье и детям (далее — ГБУ ЦСПСД) в качестве специалистов, в соответствии со статьей 58, 191 УПК РФ, принимают участие в производстве следственных действий по преступлениям, совершенных несовершеннолетними или в отношении несовершеннолетних.

Статус допрашиваемых несовершеннолетних может подразделяться на: подозреваемых, свидетелей и потерпевших. Сегодня разберем подробнее допрос потерпевшего. А в особенности, потерпевшего по преступлению против половой неприкосновенности (ст. 131 — 135 УК РФ).

В обязанности специалиста ГБУ ЦСПСД в ходе процессуальных действий, в первую очередь, входит оказание содействия в экстренной психологической помощи несовершеннолетнему (малолетнему) допрашиваемому. После совершения преступления против половой неприкосновенности в отношении ребенка, в особенности, малолетнего со стороны близких ему людей (сожитель, отчим или лицо, его замещающее), ребенок испытывает многие эмоциональные реакции, в том числе, и страх. Находясь в состоянии тревоги, страха, ужаса, неопределенности, депрессии, социофобии, а также симптомов посттравматического стрессового расстройства, потерпевший, в силу своего малолетнего возраста, самостоятельно справиться с этим не может и испытывает стресс, что негативно влияет на общее физическое здоровье и психическое состояние. В ходе следственных действий, психолог или специалист ГБУ ЦСПСД помогает ребенку справиться с подобным состоянием. Однако, отдельно взятая семья представляет собой уникальную ячейку общества со своими традициями, обычаями, стилем воспитания и особенностями детско-родительских отношений, которая может характеризоваться и унижением детей, побоями, насилием, безответственностью, эмоциональной холодностью, отсутствием заботы и поддержки со стороны родителей или лиц, их замещающих. Соответственно, такое родительское отношение усугубляет психическое состояние ребенка, что, в свою очередь, приводит к стойким изменениям личности.

В последнее время участилась тенденция унижать, оказывать эмоциональное давление, скрывать от правоохранительных органов информацию о действиях сексуального характера, иногда даже с использованием насильственных действий, в отношении их детей в пользу сожителей. Вывод или итог о дальнейшей жизни потерпевшего ребенка в таких семьях напрашивается сам собой...

Для каждого маленького человека очень важна поддержка и забота родителей! Ребенок только с помощью взрослых — родителей и специалистов может справиться с психотравмирующей ситуацией! Он сам не в силах преодолеть это жизненное испытание длиной в целое детство! А иногда длиной в жизнь...

В преступлениях против половой неприкосновенности в случае вступления в половую связь несовершеннолетних по обоюдному согласию без применения угроз, насилия, каждый подросток также нуждается в родительской заботе, любви, сочувствии, заботе, понимании и помощи! В таких случаях необходимо провести с ребенком профилактическую беседу и дать ему понять, что вы, возможно, и осуждаете его проступок, но находитесь на его стороне и готовы помочь в любой ситуации. Между ребенком и Вами должны быть доверительные отношения.

Если ребенок не слушается, ведет асоциальный образ жизни, вступает в ранние половые связи, то необходимо обратиться к специалисту и разобраться в детско-родительских отношениях. Лучше предупредить негативные последствия поведения разочаровавшегося, озлобленного на весь мир ребенка, непонятого и отвергнутого, чем потом пожинать плоды при проведении процессуальных действий в Следственном комитете или суде.

В соответствии с 63 статьей Семейного кодекса Российской Федерации (СК РФ), родители несут ответственность за воспитание и развитие своих детей. Они обязаны заботиться о здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии своих детей.



Закончить данную статью, хотелось бы изречением А.С.Макаренко: «Раньше, чем вы начнете воспитывать своих детей, проверьте ваше собственное поведение».

Статью подготовил:

Специалист по работе с семьей

Отделения срочного приема граждан и социально-правовой помощи

Карбашова Ксения Сергеевна